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Summary. The relevance of the article is stipulated 
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НАВЧАЛЬНИЙ КУРС «ТЕОРІЯ І ПРАКТИКА ВИЩОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ОСВІТИ  

В УКРАЇНІ» У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОГО СТАНОВЛЕННЯ  
МАГІСТРІВ ПЕДАГОГІКИ ВИЩОЇ ШКОЛИ  

Актуалізовано питання професійного зро-
стання магістрів педагогіки вищої школи спеці-
альності 011 − Освітні, педагогічні науки.  

Наголошено, що професійне становлення 
магістрів педагогіки вищої школи – це безперер-
вний, системно організований процес, спрямо-
ваний на підвищення конкурентоспроможності 
майбутнього викладача через набуття нових 
знань, умінь, навичок, досвіду в процесі навчан-
ня.  

Зазначено, що професійному становленню 
майбутніх педагогів допомагає навчальний курс 
«Теорія і практика вищої професійної освіти в 
Україні».  

Висвітлено зміст програми зазначеного ку-
рсу та розкрито її значення щодо формування 
особистості фахівця в системі освіти.  

Наведено приклади аудиторної та самос-
тійної роботи, контролю навчальних досягнень 
студентів.  

Зроблено висновок про те, що означений 
курс сприяє становленню магістра як фахівця 
та складається з багатьох компонентів: усві-
домлення соціальної ролі праці викладача, са-
мовиховання необхідних якостей, що моделю-
ють особистість майбутнього викладача, 
сприйняття вимог педагогічної професії, усвідо-
мленого пред’явлення собі цих вимог.  

Ключові слова: навчальний курс; профе-
сійне становлення; магістри педагогіки вищої 
школи; навчально-методичний комплекс дисци-
пліни; аудиторна робота; самостійна робота; 
контроль навчальних досягнень. 
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Постановка проблеми. Зі здобуттям 
Україною незалежності та початком її 

державотворення одним із пріоритетних 
напрямів державної політики є інтегру-

вання педагогічної освіти в загальноєв-
ропейський та світовий освітній простір. 

У чинній нормативно-правовій базі (За-
кон України «Про вищу освіту», «Націона-
льна доктрина розвитку освіти України у 

XXI столітті», «Концептуальні засади роз-
витку педагогічної освіти України та її 

інтеграції в європейський освітній прос-
тір», «Стратегія інноваційного розвитку 
України на 2010–2020 роки в умовах 

глобалізаційних викликів», «Концептуа-
льні засади та напрями розвитку вищої 

освіти в Україні» та ін.), спрямованій на 
оновлення освітньої галузі, наголошено 

на важливості формування конкурентос-
проможного педагога, який зможе поєд-
нувати сучасні знання та професіоналізм 

із соціальною активністю та високою мо-
ральністю. Отже, сьогодні вища школа 

потребує розробки нового змісту навчан-
ня, який уможливить необхідний рівень 
освіти, розвиток творчих здібностей, фо-

рмування самостійності, професійного 
мислення, динамізму в прийнятті рішень 

і вміння їх реалізовувати в професійно-
педагогічній діяльності, тобто підготовки 

магістрів як фахівців найвищого кваліфі-
каційного рівня, які поновлять склад нау-
ковців та викладацький штат закладів 

вищої освіти. 
Відповідно до чинного законодавст-

ва «магістр» – це освітній ступінь, що 
здобувається на другому рівні вищої 
освіти та присуджується закладом вищої 
освіти (далі ЗВО) у результаті успішного 
виконання здобувачем вищої освіти від-
повідної освітньої програми. Другий (ма-
гістерський) рівень вищої освіти відпові-
дає сьомому кваліфікаційному рівню 
Національної рамки кваліфікацій і пе-
редбачає здобуття особою поглиблених 
теоретичних та/або практичних знань, 
умінь, навичок за обраною спеціальністю 
(чи спеціалізацією), загальних засад ме-
тодології наукової та/або професійної 
діяльності, інших компетентностей, дос-
татніх для ефективного виконання за-
вдань інноваційного характеру відповід-
ного рівня професійної діяльності [1]. 

Зауважимо, що освітньо-кваліфіка-
ційний рівень магістра є одним із визна-
чальних чинників рівня науково-
технічного прогресу в країні та сприяє 
формуванню інтелекту та духовному ви-
хованню молоді. Усе зазначене досяга-
ється самою філософією магістратури – 

єднання знань, умінь і навичок та пос-
тійної готовності до негайного реагуван-
ня на швидкоплинні зміни в науці та 
технологіях [2]. 

Аналіз останніх досліджень і пуб-
лікацій. Останні десятиліття в науковій 
літературі помітно зросла кількість дослі-
джень, предметом яких стала підготовка 
студентів магістерського рівня вищої 
освіти до професійно-педагогічної діяль-
ності. Заслуговують на увагу в контексті 
аналізованої проблеми науково-
педагогічні дослідження, присвячені: 

– фундаментальним основам розви-
тку та оновлення системи вищої освіти, 

професійній підготовці у вищій школі 
(О. Антонова, І. Бех, В. Бобрицька, 

В. Бондар, О. Гура, С. Вітвицька, 
В. Луговий, З. Сліпкань та ін.). Так, уче-
ний В. Луговий зазначив, що відповідно 

до сучасних тенденцій цивілізаційного 
розвитку на вищу освіту покладено голо-

вну відповідальність за забезпечення 
вищих кваліфікацій персоналу, грома-

дян, яким це потрібно як для працевла-
штування, так і для саморозвитку, пода-
льшого навчання, успішного особистісно-

го й суспільного життя [3, с. 220]; 
– якості професійної підготовки пе-

дагогів у ЗВО (М. Васильєва, О. Гура, 
Н. Мачинська, С. Сисоєва та ін.). На ду-
мку С. Сисоєвої, педагогічна підготовка 
повинна полягати у формуванні профе-
сійної готовності викладача до освітньої 
діяльності, яка визначається не лише 
системою спеціальних знань, професій-
них дій і спеціальних відносин, а й сфо-
рмованістю та зрілістю професійно зна-
чущих якостей, відповідною кваліфікаці-
єю, яка виявляється в здатності до про-
гнозування цілей і результату педагогіч-
ного впливу, побудови індивідуальних 
траєкторій розвитку особистості, ухва-
лення самостійного рішення тощо 
[4, с. 60]; 

– професійній підготовці майбут-
нього викладача вищої школи в умовах 
магістратури (Н. Батечко, О. Єременко, 
В. Кушнір, Ю. Ковальчук, Р. Цокур, 
С. Чорна, А. Шишко, Н. Яремчук та ін.). 
Майбутній магістр, на думку Н. Яремчук, 
повинен бути підготовлений до виконан-
ня аналітичної, планової, організаційної, 
обліково-статистичної, контрольної та 
інформаційної функцій, саме на цьому й 
зосереджена навчальна діяльність у за-
кладах вищої освіти [5, с. 133];  

– навчально-методичному забезпе-
ченню дисциплін у ЗВО (Н. Бурдейна, 
Т. Дороніна, О. Дубасенюк, О. Жорнова, 
Л. Кондрашова, В. Меденцев, 
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Б. Пальчевський, М. Панов, С. Саяпіна, 
С. Соловйов, Н. Ярошенко, М. Ярмаченко 
та ін.). О. Жорнова зазначила, що змісто-
ве навантаження науково-методичного 
забезпечення навчального процесу у ЗВО 
має відтворювати логіку формування 
готовності майбутніх викладачів до про-
фесійно-педагогічної діяльності та разом 
з іншими компонентами педагогічного 
процесу утворювати науково-теоретичну 
й концептуальну єдність професійної 
підготовки викладача ЗВО [6, с. 29]. 

Зауважимо, що збільшення кількості 
праць, присвячених професійному ста-
новленню майбутнього викладача, свід-
чить про пильну увагу вчених до цього 
питання. Водночас питання професійно-
го становлення магістра педагогіки ви-
щої школи (далі ПВШ) у процесі вивчен-
ня психолого-педагогічних дисциплін 
вивчене недостатньо, що зумовлює акту-
альність нашого дослідження. 

Навчання в магістратурі ДВНЗ «Дон-

баський державний педагогічний універ-
ситет» (м. Слов’янськ) за спеціальністю 

011 − Освітні, педагогічні науки сприяє 
формуванню нової генерації викладачів 
на основі оволодіння знаннями з предме-

тів: «Інформаційні технології в освіті» − 
знання та вміння широкого й ефектив-

ного застосування в методичній та на-
вчально-виховній роботі інформаційних 
засобів навчання та комп’ютерів; «Педа-

гогічний контроль у системі освіти» – те-
оретична та практична підготовка до 

здійснення в навчальних закладах педа-
гогічного контролю, уявлення про сучас-

ний стан педагогічного контролю в сис-
темі вищої освіти, формування готовнос-
ті до використання педагогічних умінь і 

навичок у практичній діяльності; «Дида-
ктичні системи у вищій освіті» уможлив-

лює оволодіння дидактичними основами 
сучасної педагогічної науки, розвиток 

професійного мислення, усвідомлене 
оволодіння професійними вміннями та 
навичками, необхідними для ефективної 

роботи у ЗВО; «Методологія та методика 
педагогічних досліджень» − підготовка та 

залучення студентів магістерського рівня 
вищої освіти до здійснення науково-
дослідницької діяльності, зі стратегією та 

тактикою проведення досліджень, на-
дання знань щодо методології, методики 

й інструментарію дослідження тощо; «Те-
орія і практика вищої професійної освіти 

в Україні» формування в магістрантів 
теоретичних знань і практичних навичок 
з організації професійно-педагогічної 

діяльності, – та інших дисциплін, із ви-

користанням активних методів і прийо-
мів викладання у ЗВО. 

Мета дослідження полягає в розк-
ритті роботи зі студентами магістратури 
щодо навчального курсу «Теорія і прак-
тика вищої професійної освіти в Україні» 
та його значенні в системі професійного 
становлення магістрів ПВШ. 

Виклад основного матеріалу дос-
лідження. Професійна підготовка сту-
дентів магістерського рівня вищої освіти 
обумовлена такими функціями: освіт-
ньою – набуття необхідних для виконан-
ня професійно-педагогічної діяльності 
знань, умінь і навичок; науково-
дослідною – навчання дослідницькій дія-
льності; професійною – підготовка до 
виконання професійних функцій викла-
дача [7, с. 100]. 

Зазначимо, що професійне станов-
лення магістрів ПВШ – це безперервний, 
системно організований процес, спрямо-
ваний на підвищення конкурентоспро-
можності майбутнього викладача через 
набуття нових знань, умінь, навичок, 
досвіду в процесі навчання. 

Отже, професійному становленню 

магістрів ПВШ здебільшого допомагає 
навчальний курс «Теорія і практика ви-

щої професійної освіти в Україні», метою 
якого є ознайомлення студентів із теоре-

тичними та практичними аспектами 
вищої професійної освіти в Україні, особ-
ливостями формування провідних тен-

денцій, суперечностей і закономірностей 
професійної освіти, актуалізації історич-

ного досвіду в сучасних умовах модерні-
зації національної освіти; поглиблення 
знань із сучасної теорії та практики ор-

ганізації управління та державного регу-
лювання освітньої діяльності в Україні, 

нормативно-правових документів галузі 
освіти. 

У межах цього курсу магістри ПВШ 
вивчають [8]: 

– сучасні тенденції розвитку вищої 
професійної освіти (вища освіта для ци-
вілізаційного розвитку суспільства; педа-
гогічні дискурси глобалізації у вищій 
освіті; показники та стратегії інтернаці-
оналізації вищої освіти; регіоналізація 
вищої освіти; інноваційність вищої осві-
ти тощо); 

– напрямки державної освітньої по-
літики України (державна освітня полі-
тика; нормативно-правова база розвитку 
вищої освіти; функції суб’єктів держав-
ної політики; права суб’єктів освітнього 
процесу у вищій школі; особливості та 
протиріччя вищої освіти України тощо); 
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– стратегії забезпечення конкурен-
тоспроможності вищої освіти (конкурен-
тоспроможність вищої освіти та закладу 
вищої освіти; якість вищої освіти в євро-
пейському вимірі; акредитація як ін-
струмент оцінки якості університетів і їх 
програм; європейська рамка кваліфіка-
цій тощо); 

– модернізація вищої освіти України 
як чинник економічного та соціального 
прогресу української держави (модерні-
зація вищої освіти України; вища освіта 
та євроінтеграційні процеси; вища освіта 
в контексті євроатлантичних процесів; 
вища освіта України й Болонський про-
цес; реформування вищої освіти і вищої 
школи України; імплементація європей-
ських стандартів якості вищої освіти в 
Україні тощо); 

– глобальні проблеми вищої профе-
сійної освіти (державна політика в галузі 
вищої освіти; система вищої освіти Укра-
їни; рівні освіти в Україні; бакалаврат, 
магістратура та докторантура в структу-
рі вищої освіти України; галузі знань і 
спеціальності: узгодженість із МСКО; 
освітня програма; національна рамка 
кваліфікацій; акредитація та ліцензу-
вання ЗВО тощо); 

– організація освітнього процесу в 
закладах вищої освіти (організація освіт-
нього процесу в умовах ECTS; академіч-
на й професійна мобільність; типи (мета-
технології) у вищій освіті; медіа-освіта в 
Україні; українські рейтинги університе-
тів; наукові дослідження й інновації ви-
щої школи; діяльність Ради молодих уче-
них в Україні тощо). 

Для поліпшення набуття необхідних 
знань, умінь і навичок, підготовки до 

виконання професійних функцій викла-
дача магістри ПВШ у процесі опануван-
ня курсу можуть використовувати на-

вчально-методичний комплекс дисциплі-
ни (далі – НМКД) – «комплекс спеціально 

розроблених матеріалів, що є цілісним 
утворенням і забезпечує опанування сту-
дентами певної навчальної дисципліни» 

[6, с. 31], основними функціями якого є: 
навчальна, інформаційна, розвивальна, 

комунікативна, теорміноорганізувальна, 
систематизувальна, організаційна, вихо-

вна.  
Складниками НМКД є: навчальна 

програма та робоча навчальна програма 

навчальної дисципліни; навчально-
методичні матеріали для лекцій із навча-

льної дисципліни: опорний конспект лек-
цій, підручник, навчальний посібник то-

що; інструктивно-методичні матеріали до 
практичних (семінарських, лаборатор-

них) занять із навчальної дисципліни; 
методичні вказівки та тематика курсо-

вих робіт; пакет контрольних завдань 
для перевірки залишкових результатів 

навчання студентів; дидактичне забез-
печення самостійної роботи студентів; 

критерії оцінювання результатів навчан-
ня студентів; дистанційний супровід ди-
сципліни. 

Під час аудиторної роботи з навчаль-
ної дисципліни магістри використову-
ють: плани-конспекти лекцій, плани се-
мінарських і практичних занять, муль-
тимедійний супровід занять. Наведемо 
приклад плану практичного заняття: 

Тема заняття: Вища освіта як соці-
окультурний феномен.  

Мета заняття: формування уявлень 

про сучасні тенденції розвитку вищої 
професійної освіти, готовності до здійс-

нення педагогічної діяльності, розвиток 
творчих здібностей, професійного мис-
лення, динамізму в прийнятті рішень і 

вміння їх реалізовувати в майбутній 
професійно-педагогічній діяльності, ада-

птація до технічних, соціальних, інфор-
маційних реалій сьогодення. 

План заняття: 
1. Вища освіта в умовах цивілізацій-

них змін, парадигм і концепцій.  

2. Модернізація та реформування 
вищої освіти: світові, європейські й наці-

ональні тенденції, напрямки, перспективи.  
3. Університетська освіта: компара-

тивний аналіз моделей.  

4. Інноваційна освіта – інноваційна 
діяльність – інноваційна діяльність ви-

кладача вищої школи.  
Література: 1. Андрущенко В. П. 

Стратегія реформування освіти в Украї-
ні: рек. з освітньої політики. Київ: К.І.С., 

2003. 296 с. 2. Биков В. Ю. Моделі орга-
нізаційних систем відкритої освіти: мо-
ногр. Київ: Атака, 2008. 684 с. 

3. Глобальні тенденції і проблеми розвит-
ку освіти: наслідки для України: аналіти-

чна записка. Національний інститут 
стратегічних досліджень при Президен-

тові України. URL: 
http://www.niss.gov.ua/articles/1537/. 
4. Інновації у вищій освіті: проблеми, 

досвід, перспективи: монографія / за 
ред. П. Ю. Сауха. Житомир: Вид-во ЖДУ 

ім. Івана Франка, 2011. 444 с. 
5. Клепко С. Ф. Філософія освіти в євро-
пейському контексті: монографія. Полта-

ва: ПОІППО, 2006. 328 с. 6. Човган І. В. 
Перспективи глобалізації вищої освіти 
України. Наукові праці Чорноморського 
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держ. ун-ту ім. П.Могили. 2011. Т. 162. 

Вип. 150. С. 88−91. 
Основні завдання для засвоєння на-

вчального матеріалу та поточного кон-
тролю: знайти та занотувати визначення 
поняття «інноваційність», «модель», «па-
радигма», «технологія»; написати есе «Су-
часний університет: який він?». 

Питання та завдання для самокон-
тролю та самостійної роботи: Чим від-
різняються поняття інноваційної діяль-
ності та творчої діяльності?; У чому поля-
гає сутність інноваційної діяльності пе-
дагога вищої школи? Які її складові? Що 
чи хто є продуктом інноваційної діяльно-
сті педагога вищої школи?; Яка діяль-
ність називається проектною? Які кла-
сифікації проектів Ви знаєте? Назвіть 
види й типи проектів; Який напрямок 
модернізації вищої освіти Ви вважаєте 
провідним? Чому?; Як Ви розумієте по-
няття «модель», «парадигма», «технологія», 
«інноваційність»?; Які сучасні освітні па-
радигми Ви знаєте?; Чим відрізняється 
андрагогічна модель навчання у вищій 
школі від педагогічної? Коли доцільно 
використовувати андрагогічну модель 
навчання у вищій школі, коли педагогіч-
ну?; Як ви розумієте поняття «якість ви-
щої освіти»? Які, на Ваш погляд, критерії 
якості вищої освіти?; Проаналізуйте мо-
делі сучасної університетської освіти в 
Україні. 

Передусім зазначимо, що широке ко-
ло педагогічних завдань, спрямованих на 

професійну підготовку студентів магіс-
терського рівня вищої освіти, розширен-

ня та закріплення знань, оволодіння ме-
тодами пізнання, формування професій-

ної компетентності, потреби в самоосвіті, 
навичок навчатися впродовж усього 
життя, виховання позитивних рис хара-

ктеру, уміщує самостійна робота. Як 
складне педагогічне явище самостійна 

робота студентів – «це форма активності 
особи, що забезпечує можливість прис-
корення природного переходу випускни-

ка вузу від навчально-пізнавальної до 
самостійної професійної діяльності» [9, с. 

58]. 
Загальновідомо, що самостійна робо-

та становить значну частку загального 
обсягу навчальної дисципліни та опану-
вання її позааудиторними заняттями 

утворює досить суттєве навантаження 
на студента. Під час самостійної роботи 

майбутні викладачі готують доповіді, 
реферати, творчі роботи, анотовані спи-
ски літератури, бібліографічні покажчи-

ки, есе, вивчають законодавчу базу ви-

щої освіти, аналізують та рецензують 
статті тощо. Наведемо приклад деяких 

завдань самостійної роботи магістрів 
ПВШ:  

– підготувати глосарій до курсу «Те-
орія і практика вищої професійної освіти 
в Україні» (0–5 балів);  

– вивчити законодавчу базу галузі 
вищої освіти (Закони України галузі ви-
щої освіти станом на 2014–2019 рр.)  
(0–5 балів); 

– підготувати реферат на тему (тема 
на вибір): 1. Концептуальна модель су-
часної вищої професійної освіти. 
2. Культурологічний підхід як наукова 
основа розвитку теорії та практики про-
фесійної освіти. 3. Професійна освіта у 
ЗВО (0–8 балів); 

– скласти програму власного профе-
сійного розвитку на час навчання в магі-
страті, визначити шляхи та засоби її реа-
лізації, методи й прийоми роботи над 
собою (0–10 балів).  

Для самостійної роботи студенти ви-
користовують:  

– навчальні підручники та посібни-
ки (Теорію і практику вищої професійної 
освіти в Україні: навч. посіб. для магіст-
рантів зі спеціальності 011 «Освітні, пе-
дагогічні науки» / авт.-укл.: 
Т. О. Дороніна. Кривий Ріг: КДПУ, 2018. 
250 с.; Теорію і практику вищої профе-
сійної освіти: навчальний посібник / 
Укл.: М. О. Давидюк. Вінниця, 2015. 
94 с.; Теорію і практику вищої професій-
ної освіти в Україні: конспект лекцій / 
Укл.: Н. О. Брюханова. Харків: УІПА, 
2011. 89 с. тощо); 

– методичні рекомендації для підго-
товки до практичних і семінарських за-
нять (Методичні вказівки та контрольні 
завдання з курсу «Теорія і практика ви-
щої професійної освіти в Україні» для 
студентів денної та заочної форм на-
вчання освітньо-кваліфікаційного рівня 
«магістр» зі спеціальності 8.18010021 
«Педагогіка вищої школи» / Уклад. Соло-
довник Т. О., Середа Н. В. Харків: НТУ 
«ХПІ», 2015. 44 с.; Коркішко О. Г. Мето-
дичні вказівки до вивчення навчальної 
дисципліни «Теорія і практика вищої 
професійної освіти в Україні». Слов’янськ, 
2016. 40 с. тощо); 

– дистанційний супровід дисциплі-
ни (веб-сайт для курсу: 
http://ddpu.edu.ua:9090/moodle/; інфо-
рмація для підтримання зв’язку з е-
тьютором: Korkishko.l.g@gmail.com тощо). 

Вкажемо, що дидактичною умовою 
правильної організації процесу навчання 

є встановлення викладачем і студентом, 
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наскільки матеріал є добре засвоєним та 
потрібним для вивчення нового матеріа-

лу. Зважаючи на те, що обсяг інформа-
ції, який необхідно засвоїти магістрам, 

значний, більшу частину матеріалу вони 
вивчають самостійно. І саме тут важливу 

роль відіграє контроль перевірки прави-
льності виконання поставлених завдань. 
Відтак, контроль – з одного боку, переві-

рка й оцінка знань, а з іншого боку, ви-
вчення стану знань, умінь, навичок сту-

дентів на конкретному етапі навчання. 
Для контролю навчальних досягнень 
майбутні викладачі використовують: ко-

нтрольні питання за кожною темою на-
вчальної дисципліни відповідно до робо-

чої програми; контрольні завдання; пе-
релік питань до підсумкового контролю; 

комплексі контрольні роботи (далі − ККР) 
тощо. Проілюструємо це прикладом за-
вдань ККР магістрів ПВШ:  

Варіант 4. 
1. Показники інтернаціоналізації 

вищої освіти. 
2. Модернізація вищої освіти Украї-

ни. 

3. Додайте пропущений термін: 
Основні етапи сходження людини до 

вершини професіоналізму: 

 елементарна чи функціональна 

грамотність; 

 загальна освіта; 

 професійна компетентність; 

 культура особистості; 

 ……………………. 
Висновки і перспективи подаль-

ших розвідок. Підсумовуючи все вище 
викладене, можемо з упевненістю зазна-

чити, що навчальний курс «Теорія і прак-
тика вищої професійної освіти в Україні» 
дає уявлення про сучасні тенденції роз-

витку вищої професійної освіти, стратегії 
забезпечення конкурентоспроможності 

вищої освіти, глобальні проблеми вищої 
професійної освіти тощо; готує компете-

нтного, відповідального, конкурентосп-
роможного й висококультурного викла-
дача, готового до постійного професійно-

го зростання; сприяє професійному ста-
новленню магістра ПВШ та складається з 

багатьох компонентів: усвідомлення со-
ціальної ролі праці викладача, самовихо-

вання необхідних якостей, моделюваль-
них особистість майбутнього викладача, 
сприйняття вимог педагогічної професії, 

усвідомленого пред’явлення собі цих ви-
мог. 

Успішне проведення роботи зі студе-
нтами ДВНЗ «Донбаський державний 

педагогічний університет» щодо предме-
ту «Теорія і практика вищої професійної 

освіти в Україні» – одна із засад підгото-
вки майбутніх викладачів, фахівців ви-

сокого рівня, для яких знання, уміння, 
навички, їхнє постійне оновлення стано-
влять основу професійної самореалізації 

особистості. 
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THE TRAINING COURSE “THEORY AND PRACTICE OF HIGHER VOCATIONAL EDUCATION  
IN UKRAINE” IN THE SYSTEM OF PROFESSIONAL DEVELOPMENT OF MASTERS  

OF PEDAGOGY OF HIGHER SCHOOL 

Summary. Nowadays higher school needs to develop 
a new content of training, which will enable the necessary 
level of education, development of creative abilities, for-
mation of independence, professional thinking, dynamism 
in decision-making and ability to realize them in profes-
sional and pedagogical activities, that is, preparation of 
masters as specialists of the highest qualification level, 
who in the future will renewed the staff of scientists and 
the lecturing staff of the institution of higher education. 

For the last decades in the scientific literature the num-
ber of studies, the subject of which is the training of stu-
dents of the master’s degree of higher education for profes-
sional and pedagogical activities has significantly in-
creased (O.Antonova, I. Bekh, V.Bobrytska, V.Bondar, 
S.Vitvytska, V. Luhovyi, Z.Slipkan and others). 

The purpose of the paper is to highlight the peculiari-
ties of work with the undergraduates concerning the 
training course “Theory and Practice of Higher Vocational 
Education in Ukraine” and its significance in the system 
of the professional formation and development of the 
master of Pedagogy of Higher School (PHS). 

It should be noted that the professional formation and 
development of masters of PHS is a continuous, systemat-
ically organized process aimed at enhancing the future 
lecturer’s competitiveness by acquiring new knowledge, 
skills, experience in the learning process. 

Therefore, the professional formation and development 
of masters of PHS is mostly aided by the training course 
“Theory and Practice of Higher Vocational Education in 
Ukraine”, which aims to familiarize students with the 
theoretical and practical aspects of higher vocational 
education in Ukraine, the peculiarities of forming leading 

tendencies, contradictions and regularities of vocational 
education, the norm-legal documents in the field of educa-
tion. 

Within this course, the undergraduate students study: 
current trends in higher vocational education; directions of 
the state educational policy of Ukraine; strategies for 
ensuring the competitiveness of higher education; global 
problems of higher vocational education, etc.  

During the course work of the subject the masters use: 
plans-notes of lectures, plans of seminars and practical 
classes, multimedia support of classes; during the indi-
vidual work future lecturers prepare reports, abstracts, 
creative works, annotated lists of references, bibliograph-
ical indexes, essays, study the legal framework of higher 
education, etc. To test their academic achievements, the 
students use: monitoring questions for each topic of the 
discipline in accordance with the work program; monitor-
ing tasks; checklist of questions before the final test; 
complex control works, etc. 

Successful work with students of the SHEI “Donbas 
State Pedagogical University” on the subject “Theory and 
Practice of Higher Vocational Education in Ukraine” is one 
of the principles of preparation of future lecturers, high-

level specialists, for whom knowledge, skills, abilities and 
their constant updating are the basis for professional self-
realization of personality. 

Keywords: training course; professional development; 
masters of pedagogy of higher school; training-methodic 
complex of discipline; class work; individual work. 
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СООТНОШЕНИЕ СОСТАВЛЯЮЩИХ ТВОРЧЕСКОГО ВООБРАЖЕНИЯ  

ДЕТЕЙ СРЕДНЕГО ШКОЛЬНОГО ВОЗРАСТА 

Цель статьи заключается в изучении про-
явлений и соотношений компонентов творче-
ского воображения детей среднего школьного 
возраста в зависимости от гендерных особен-
ностей воображения.  

Проведено экспериментальное исследова-
ние для выявления внешнего влияния на акти-
визацию творческого воображения, эмпириче-
ская часть которого основывалась на тесте 
креативности П. Торранса и оценках независи-
мых экспертов.  

Выяснялось существование и сущность 
связей между компонентами творческого вооб-
ражения, в частности, между продуктивно-
стью, гибкостью, оригинальностью и разрабо-
танностью воображаемых образов. 

Обобщение итогов эксперимента позволи-
ло прийти к выводу, что применение развива-
ющих упражнений и игр оказывают формиру-
ющее влияние на творческое познание школь-
ников, причем по всем составляющим творче-
ского воображения результаты мальчиков 
среднего школьного возраста превосходят ре-
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